

# 美国再次制裁“北溪-2”参建企业

## 俄大使斥“不可接受”

美国政府22日宣布制裁参与“北溪-2”天然气管道项目的一家“与俄罗斯有关”企业。俄罗斯驻美大使随即斥责美方举动“不可接受”，谴责美方以制裁作为对话筹码并且阻挠“北溪-2”管道启用。

### 美施制裁

美国国务卿安东尼·布林肯在美国国务院22日发布的声明中说，国务院当天向国会递交的一份报告“列有参与‘北溪-2’管道(项目)的两艘船和一个与俄罗斯有关的实体Transadria有限公司”。

声明说，这家公司将受到制裁，其船只“马林”号将被列为冻结资产。

彭博社以一名美国官员为消息源报道，这家受制裁的公司设在塞浦路斯，“据信是一家俄方空壳公司”，报告所提另一艘船名为“蓝船”，因为所属实体与德国政府有关，没有受制裁。

美国国务院上述声明说：“今天的报告与美国持续抵制‘北溪-2’

管道的立场一致……随着今天的行动，本届政府已经制裁与‘北溪-2’有关的8名个人，并将他们(相关)的17艘船列为冻结资产。”

“北溪-2”天然气管道从俄罗斯经波罗的海抵达德国，是俄罗斯向欧洲出口天然气的一条新管道，由俄德等国企业合建。项目2018年开工，今年9月建成，尚未通过德方验收。

上届美国政府数次出台针对“北溪-2”参建方的制裁措施，但没能阻止项目完工。约瑟夫·拜登政府今年5月撤销对“北溪-2”股份公司及其中俄方执行官的制裁。这家公司是“北溪-2”管道运营方和主要建设方，由俄罗斯天然气工业股份公司全资控股，设在瑞士，首席执行官是德国人。

按美国官员说法，拜登今年初就任总统时，“北溪-2”已接近完工，难以阻止其建成，拜登政府因而撤销上述制裁并“放过”参建德国企业，以此改善与德方关系，转而谋划其他手段阻挠这一项目。

美方上述声明称，拜登政府在以制裁等手段抵制“北溪-2”的同时，“继续与德国和其他盟友、伙伴一道减少这条管道对乌克兰和北约、欧盟(与俄对峙)前线国家构成的风险，并对抗俄方有害活动，包括能源领域的活动”。

### 俄方斥责

俄罗斯驻美大使阿纳托利·安东诺夫在俄使馆22日发布的声明中说：“通过制裁来对话是不可接

受的，并且违反国际法。我方认为，一切阻碍俄罗斯向欧洲出口石油和天然气的企图都是破坏自由市场原则的不公平竞争。”

安东诺夫说：“我方也绝不接受(美方)就俄罗斯能源政策对我方的指责。”

美国政府称，“北溪-2”天然气管道是俄方“地缘政治武器”，会让乌克兰丧失作为俄方向欧洲出口天然气管道过境的费用收益和政治筹码。

俄罗斯政府向来驳斥这一说法。俄方指责美方阻挠“北溪-2”是为向欧洲出口更多美国液化天然气，并表示仍会经乌克兰向欧洲供气。

在欧洲，天然气主要用于取暖

和发电。最近几个月，随着经济重启和冬季来临，欧洲地区天然气库存量日渐不足，天然气价格和电价飙升。欧盟称，俄罗斯没有全力向欧洲供气。

俄罗斯政府则表示，欧洲能源危机系自身系统性问题所致，俄方正以最高水平向欧洲供气，而“北溪-2”投入使用将进一步增加对欧洲的供气。

“北溪-2”项目本月再次遇挫：德国政府机构16日宣布暂停“北溪-2”运营商资质认证程序。

安东诺夫说：“一开始，美国想阻止管道建成，结果失败了……现在，他们试图拖延管道的审批启用，与此同时又要俄罗斯增加对欧洲的能源供应。”

(新华社专特稿)

## 拜登提名鲍威尔连任美联储主席

新华社华盛顿11月22日电(记者许缘 高攀)美国总统拜登22日提名杰罗姆·鲍威尔连任美国联邦储备委员会主席。若提名获国会参议院批准，鲍威尔将于2022年2月开启第二个4年任期。

当天，拜登还提名现任美联储理事莱尔·布雷纳德接替理查德·克拉里担任美联储副主席。克拉里达的任期将于明年1月31日结束。

拜登当天发表声明说，今年以来，在鲍威尔和布雷纳德的共同努力下，美联储为促进美国就业市场复苏和经济重启所制定的政策帮助美国经济取得了显著进步，支撑美国经济度过了现代史上最严重的衰退，走上复苏之路。

拜登表示，美国经济不但要从新冠疫情中恢复，而且要比疫情前“更加强大”，相信美联储维持低利率、稳定物价和实现充分就业等方面的政策将有助于实现上述目标。

鲍威尔1953年2月出生于美国首都华盛顿，2012年5月开始担任美联储理事，2018年2月开始担任美联储主席。布雷纳德现年59岁，于2014年6月出任美联储理事。

去年新冠疫情重创美国经济期间，美联储短时间内连续推出降低联邦基金利率目标区间至接近零和无上限量化宽松政策等货币政策工具，帮助美国经济从疫情导致的衰退中快速复苏。

今年11月，随着美国经济逐步好转和通胀升温，美联储宣布开始收紧银根，从本月晚些时候起逐步削减资产购买规模150亿美元。外界普遍预计，如果鲍威尔连任美联储主席一职，美联储将延续这一缩表计划，于明年6月结束资产购买计划。

## 韩国前总统全斗焕去世



1996年，全斗焕(右)曾因涉嫌军事叛乱罪等遭起诉，与卢泰愚联手出手出庭受审。(资料图片)

韩国前总统全斗焕23日去世，终年90岁。不到一个月前，当年与他联手发动军事政变、后来成为“接班人”的前总统卢泰愚已因病去世。

据韩联社报道，全斗焕当天上午8时40分在位于首尔城西的私宅去世。警方和消防部门8时55分接到报警，警方9时12分确认全斗焕死亡。

1979年10月，时任韩国总统朴正熙遇刺身亡。同年12月12日，以全斗焕为首的“新军部”势力在卢泰愚支持下发动“双十二政变”。1980年5月，全斗焕实行全国戒严，解散国会，抓捕包括后来出任总统的金大中在内的大批反对派人士，武力镇压光州抗议军人执政的示威，酿成“光州惨案”。同年8月，全斗焕出任总统，连任两届后，于1988年把政权交给在陆军士官学校时就认识且自己一手提拔起来的卢泰愚。

1996年8月，全斗焕和卢泰愚因军事政变、光州事件以及在任期间收受巨额贿赂等罪名被首尔地方法院分别判处死刑和监禁22年6个月。次年4月，两人在首尔高等法院一审判决中获得减刑，全斗焕改判无期徒刑，卢泰愚刑期减为17年；同年12月，时任总统金泳三在卸任前特赦全斗焕和卢泰愚，恢复他们的公民权。1998年初，两人获释。卢泰愚10月26日因病去世，终年88岁。

(新华社微特稿)

## 美驾车撞人凶手案底多

美国21日逮捕驾车蓄意冲撞节日游行队伍的嫌疑人达雷尔·布鲁克斯，后者面临五项故意杀人罪指控。

布鲁克斯现年39岁，有多个犯罪记录，本月11日获释。警方排除恐怖主义袭击可能。

威斯康星州沃基肖市警察局局长丹·汤普森22日说，尽管暂时不清楚布鲁克斯的犯罪动机，但“他开车直接冲过路障和警察”，显然是蓄意为之。他说，布鲁克斯撞人前并没有受到警方追捕。布鲁克斯21日驾驶一辆运动型多功能车(SUV)冲入节日游行队伍，导致5人死亡，死者年龄在52岁至81岁，另有48人受伤，包括6名伤势危重的儿童。

沃基肖县地区检察官休·奥珀说，布鲁克斯系单独作案。汤普森证实，调查部门已经排除案件与恐怖主义有关。

路透社以检方人员和威斯康星州法庭文件为来源报道，布鲁克斯有犯罪记录。他11月5日受到妨碍执行公务、殴打他人、扰乱社会治安、在一起家庭暴力案件保释潜逃等指控，但在11日缴纳1000美元保释金后获释。

汤普森说，冲撞人群事件发生前，警方收到报案称布鲁克斯持刀家暴，但由于多数警力正在维持游行现场治安，没有出警响应。他说，调查人员没有发现布鲁克斯认识游行队伍中的任何人。

布鲁克斯驾车冲撞人群事件发生两天前，威斯康星州基诺沙市的一家法院19日判处开枪致死2人、致伤一人的白人青年凯尔·里滕豪斯无罪，引发关于枪支暴力和种族歧视的巨大争议。

尽管沃基肖市警方没有将这起案件与里滕豪斯被判无罪相关联，但一些右翼网站已经开始宣扬这名黑人驾驶员是为报复里滕豪斯案判决而行凶。

法新社认为，包括里滕豪斯案在内的近期多起案件暴露出美国社会在种族、枪支问题上的撕裂，而布鲁克斯驾车蓄意冲撞人群事件将进一步加深美国社会分裂。

(新华社专特稿)

## 联合国警告：

# 阿富汗金融系统可能数月内崩溃

联合国开发计划署22日发布的一份报告警告，由于银行存款减少、不良贷款率飙升、流动性不足，阿富汗金融系统可能数月内崩溃。

报告认为，阿富汗银行系统一旦崩溃，将造成“巨大”经济损失以及负面社会影响。“阿富汗金融和银行支付系统正处于混乱之中，必须快速解决银行挤兑问题，以提

高阿富汗有限的生产能力，并防止银行系统崩溃。”

阿富汗中央银行在海外持有大约100亿美元资产，其中大部分存放于美国。塔利班8月15日进入并控制首都喀布尔后，美国冻结其境内的央行资产，导致阿富汗金融和银行支付系统承受重压。在阿富汗，银行需设定每周提款限额，以避免大量客户同时提取现

金。

报告显示，2020年底阿富汗银行系统总存款为28亿美元，今年9月降至20亿美元。按照目前提款限额计算，到今年年底，银行总存款将降至17亿美元，进而可能引发银行系统崩溃。

联合国开发计划署驻阿富汗代表阿卜杜拉·达尔达里说，如果银行系统崩溃，阿富汗人道主义危

机解决无望。

另外，阿富汗信贷规模也在缩减。报告显示，从2020年12月到今年9月，阿富汗不良贷款率几乎翻了一倍，达到57%，银行已停止发放新的信贷。达尔达里说，如果不良贷款率如此持续，银行可能在今后6个月内崩溃，而且这只是保守估计。

流动性不足的问题同样日益

严重。达尔达里说，虽然阿富汗经济中本国货币阿富汗尼的存量相当于40亿美元，仅有相当于约5亿美元的阿富汗尼在市面流通。

为避免银行系统崩溃，联合国开发计划署建议引进存款保险计划、保障适当流动性、采取信贷担保和贷款延期偿还措施等。

(新华社专特稿)

## 关注国际疫情

### 欧洲疫情堪忧

# 美国对德国、丹麦发最高级别旅行警告

美国疾病控制和预防中心、美国国务院22日把德国和丹麦的新冠疫情旅行警告级别提升至四级即最高级，建议民众避免前往这两个欧洲国家。

据法新社报道，美国将上述两国旅行警告级别升至最高级意味着当地新冠病毒传播风险“非常高”。四级旅行警告的标准为，过去28天每十万人新冠确诊病例超过

500例。美国疾控中心建议民众避免前往旅行警告级别为四级的目的地，如果必须去，应完成新冠疫苗全程接种。

美国疾控中心目前将全球约75个目的地列为旅行警告四级，包括奥地利、英国、比利时、希腊、挪威、瑞士、罗马尼亚、爱尔兰和捷克等不少欧洲国家。

受部分国家新冠疫苗接种

种迟缓、高传染性新冠变异病毒“德尔塔”毒株蔓延以及冬季气温降低、室内活动增多等因素影响，欧洲近期再次成为全球新冠疫情“震中”。

德国疾控机构罗伯特·科赫研究所23日数据显示，德国7天感染率再创新高，每10万人新增确诊病例达到399.8例；德国22日新增确诊45326例，新增死亡309人，累计确诊超过543万例，累计死亡逾

9.9万人。

丹麦疫情近期同样反弹，12日报告新增确诊4593例，刷新最高纪录；22日报告新增确诊3810例，累计确诊病例超过45万例。

世界卫生组织欧洲区域办事处主任汉斯·克卢格4日警告，欧洲及一些邻近地区国家今年冬季可能会有50万人死于新冠病毒感染。

(新华社微特稿)

# 法国总理确诊新冠 比利时首相成“密接”

法国总理府22日说，总理让·卡斯泰当晚新冠病毒核酸检测呈阳性，现处于隔离状态。当天早些时候与他会晤的比利时首相亚历山大·德克罗等官员成为密切接触者。

总理府说，卡斯泰在得知他的一个女儿核酸检测结果呈阳性后，“立即接受”核酸检测。他将调整日程，以便在今后10天隔离期内继续工作。

总理府没有说明卡斯泰是否出现感染症状。

美联社报道，卡斯泰22日上午到访比利时首都布鲁塞尔，会晤德克罗。与会官员包括比利时外交、国防、司法、内政大臣。法新社报道，法国内政部长热拉尔·达尔马宁、欧洲事务部长克萊芒·博纳等多名高级官员与卡斯泰同行。

比利时总理府说：“鉴于首相德克罗会晤了法国总理，他已立刻停止活动。”德克罗

和4名大臣定于24日接受新冠病毒检测，并在等待结果期间自我隔离。

卡斯泰先前从未感染新冠病毒，并于今年春天接种了两剂新冠疫苗。法国总统埃马纽埃尔·马克龙和妻子去年感染新冠后康复。

法国近期疫情反弹严重。截至22日的7天日均新冠确诊病例大约1.85万例，创今年8月27日以来新高。22日新增住院300例，创8月23

日以来新高；新增死亡97例，为9月21日以来最高。现有重症1409例，为9月30日以来首次超过1400例。

眼下，大约75%的法国人已完成疫苗全程接种，马克龙呼吁民众尽快接种加强针。不过，他认为，法国一直要求人们持接种疫苗证明或近期新冠检测阴性证明进入公共场所，因此暂时不需要实行“封城”措施。

(新华社微特稿)

## 德国新冠感染率大幅上升

11月22日，工作人员在德国科隆圣诞市场检查游客的疫苗接种证明。科隆圣诞市场执行“2G”政策，只有疫苗接种者和新冠康复者才可获准进入。

德国疾控机构罗伯特·科赫研究所21日发布的数据显示，德国7天感染率创新高，每10万人新增新冠确诊病例达到372.7例，相比一周前的289例大幅增加。

新华社/欧新



## 爱尔兰众议长新冠检测呈阳性

新华社都柏林11月22日电(记者张琪)爱尔兰众议院22日在议会网站上发表声明说，爱尔兰众议长肖恩·奥法乔尔新冠病毒核酸检测呈阳性，目前正在居家隔离。

声明说，奥法乔尔是在周末收到检测结果的，目前正按有关公共卫生规定居家隔离，直至本月29日。在此期间，他将居家办公，并参加一些线上活动。

声明还说，在奥法乔尔隔离期间，他的职责将由众议院副议长凯瑟琳·康诺利行使。

目前，爱尔兰新冠形势严峻。爱尔兰卫生部22日晚公布的数据显示，当日该国新增新冠确诊病例5634例。

## 疫情冲击 泰国失业率创14年来最高

泰国国家经济和社会发展委员会22日宣布，泰国三季度失业率升至2.25%，失业人数87.1万，为新冠疫情去年在泰暴发以来最高。

按照泰国《民意报》、新加坡《联合早报》的说法，这是2007年美国次贷危机以来泰国失业率新高。

泰国政府把每周工作少于1小时界定为失业，且失业数据不包含非正规行业人员，因此官方失业率一直较低。今年二季度失业率为1.89%，73.2万人失业。

三季度失业人员中，受过高等教育的人口失业率最高，达3.63%；其次是职校文凭持有者，达3.16%。

委员会秘书长达努查·皮查亚南认为，三季度政府实施的严格防疫措施严重冲击就业，导致出现疫情暴发以来最高失业率。

据委员会15日公布的数据，泰国三季度国内生产总值同比下降0.3%。

达努查说，如果疫情不反弹，“四季度就业率很可能上升”。泰国11月1日起准许60多个低风险国家和地区完成新冠疫苗接种的游客免隔离入境，有望提振作为经济支柱的旅游业。

泰国卫生部门23日通报，泰国新增确诊病例5126例、死亡病例53例、治愈病例7748例；累计确诊超过200万例、死亡2万余例，8.3万人正在接受治疗。

(新华社微特稿)